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Συνάντηση με Διευθύνοντα Σύμβουλο Εκθεσιακού 
Οργανισμού Μονάχου στο πλαίσιο της Δ.Ε. Έκθεσης Expo Real 
2024 (Μόναχο, 7–9 Οκτωβρίου τε) 
 

Πραγματοποιήθηκε από τις 7 έως 9 Οκτωβρίου τε στο Μόναχο, 

η Expo Real 2024, η μεγαλύτερη 

σε ευρωπαϊκό επίπεδο Διεθνής 

Εμπορική Έκθεση του κλάδου 

ακινήτων και κτηματομεσιτικών 

υπηρεσιών. 

Στην Δ.Ε. Έκθεση Expo Real 

συμμετέχουν ως εκθέτες, 

εκπρόσωποι όλης της αλυσίδας 

αξίας του κλάδου 

κτηματαγοράς, από την 

ανάπτυξη έως την υλοποίηση 

και τη χρηματοδότηση έργων 

ακίνητης περιουσίας. Το 

επενδυτικό κοινό και οι 

συμμετέχοντες λαμβάνουν την ευκαιρία να συναντήσουν 

κορυφαίους σε παγκόσμιο επίπεδο υπεύθυνους λήψης 

αποφάσεων και να παρακολουθήσουν ένα πολυποίκιλο 

πρόγραμμα, με παράλληλες δράσεις (ανοικτές ή/και κλειστές 

στο ευρύ κοινό), οι οποίες παρέχουν μία συνολική επισκόπηση 

ολόκληρου του φάσματος του κλάδου ακινήτων, καθώς και των 

μελλοντικών του προοπτικών σε επιλεγμένους τομείς 

(ψηφιοποίηση, τεχνητή νοημοσύνη, έξυπνα κτίρια, θέματα 

περιβαλλοντικής, κοινωνικής και εταιρικής διακυβέρνησης). 

Η 26η Δ.Ε. Έκθεση Expo Real υποδέχθηκε περίπου 38.500 

εμπορικούς επισκέπτες, (2023: 40.000 / πτώση κατά 4 %) και 

εκπροσώπους επιχειρήσεων από περίπου 65 χώρες. Στην 

Έκθεση έλαβαν μέρος 1.701 εκθέτες από 31 χώρες (2023: 1.856 

/ 36) ενώ σημαντική παρουσία είχαν οργανισμοί ανάπτυξης 

περιφερειών και δήμων, νεοφυείς επιχειρήσεις και πάροχοι 

συναφών με τα ακίνητα υπηρεσιών, κυρίως από την ΕΕ, το 

Ηνωμένο Βασίλειο, τις ΗΠΑ και τον Καναδά. 

Υπογραμμίζουμε, ότι από ελληνικής πλευράς δεν υπήρχε 

καμία συμμετοχή, ενώ εκτός ΕΕ χωρών συμμετοχή σημειώθηκε 

από: Σαουδική Αραβία, ΗΑΕ, Τουρκία, Σερβία, Κόσοβο, Βοσνία 

Ερζεγοβίνη, Ταϊλάνδη και Μαυρίκιο. 

Με πρωτοβουλία του Γραφείου μας, κατά την επίσκεψη την 

οποία πραγματοποίησε στην Δ.Ε. Έκθεση, πραγματοποιήθηκε 

συνάντηση σε πολύ καλό κλίμα, μεταξύ του Γενικού Προξένου 

Μονάχου, κ. Κ. Κοδέλλα, της Προϊσταμένης του Γραφείου ΟΕΥ, 

της Γραμματέως ΟΕΥ Β΄, κας Μ. Μουσουράκη, του 

Διευθύνοντος Συμβούλου του Εκθεσιακού Οργανισμού 

Μονάχου (Messe München), κ. Stefan Rummel, της Project 

Manager της Δ.Ε. Expo Real, κας Claudia Boymanns και του 

Δ/ντη Εκδηλώσεων της Messe München, κ. G. Kuhl με τους 

ιθύνοντες της EXPO REAL, προκειμένου να διερευνηθούν οι 

προοπτικές συμμετοχής της Ελλάδας στην Expo Real το 2025. 

Βασικό συμπέρασμα με δεδομένο το ισχυρό επενδυτικό 

ενδιαφέρον στον τομέα ακινήτων στην Ελλάδα, καθώς και των 

σχετικών αναπτυξιακών έργων που υλοποιεί στον ευρύτερο 

τομέα κτηματαγοράς η χώρα μας, κρίνεται επιτακτική η 

συμμετοχή στην Expo Real 2025, εκπροσώπων ελληνικών 

φορέων, επιχειρήσεων, περιφερειών και δήμων, 

προκειμένου να παρουσιαστεί κατάλληλα, το ευρύ 

χαρτοφυλάκιο επενδυτικών ευκαιριών που διαθέτει η 

Ελλάδα στον ανωτέρω κλάδο. Σημειωτέον ότι η 

προετοιμασία για τη συμμετοχή της χώρας μας στην 

ανωτέρω Έκθεση, όπως μας τονίστηκε, αρχίζει τουλάχιστον 

ένα έτος πριν τη διεξαγωγή της. 

Επιπλέον, συζητήθηκαν οι τρόποι, με τους οποίους η 

χώρα μας δύναται να «επανεκκινήσει» τη συμμετοχή της 

στη συγκεκριμένη Δ.Ε. Έκθεση. Από πλευράς Γερμανών 

συνομιλητών, προτάθηκε η ελληνική παρουσία με Εθνικό 

Περίπτερο, μέσω του Enterprise Greece, ως αρμόδιου 

ελληνικού φορέα για την προώθηση των άμεσων ξένων 

επενδύσεων στη χώρα μας, ακολουθώντας το επιτυχημένο 

φετινό παράδειγμα της Ισπανίας. Σε κάθε περίπτωση, 

καθώς μας δήλωσαν, παραμένουν ανοιχτοί στη 

διερεύνηση και άλλων εναλλακτικών για την ενίσχυση της 

ελληνικής παρουσίας στην Δ.Ε. Expo Real. 

 

Διεθνής Έκθεση Munich Show για ορυκτά, απολιθώματα, 
σπάνιους λίθους και κοσμήματα (Μόναχο, 24–27 
Οκτωβρίου τε) 
 

Το ‚Munich Show‘ ή και αλλιώς «Ημέρες Ορυκτών 

Μονάχου», η μεγαλύτερη ετήσια Δ.Ε. Έκθεση της Ευρώπης 

για σπάνια ορυκτά, απολιθώματα, πολύτιμους λίθους, 

αλλά και κοσμήματα, πραγματοποιήθηκε φέτος, κατά το 

χρονικό διάστημα 24 έως 27 Οκτωβρίου τε. 

Περισσότεροι από 1.100 εκθέτες από 64 χώρες 

παρουσίασαν και φέτος στον Εκθεσιακό Οργανισμό 

Μονάχου μία ποικιλία εκθεμάτων από πολύτιμους λίθους, 

ακατέργαστες πέτρες, δείγματα ορυκτών και κοσμήματα, 

τα οποία προσέλκυσαν το ενδιαφέρον των περί των 40.000 

εμπορικών επισκεπτών και καταναλωτικού κοινού. 

Σημειώνεται ότι το Munich Show‘ το οποίο ξεκίνησε το 

1964, ως ανταλλακτήριο συλλεκτών για πολύτιμα ορυκτά 

και σπάνια μεταλλεύματα, είναι πλέον μια από τις πιο 

σημαντικότερες σε παγκόσμιο επίπεδο Δ.Ε. Εκθέσεις σε 

πολύτιμους λίθους και ταυτόχρονα συνδέει τον κόσμο των 

ορυκτών με διεθνείς επωνυμίες κοσμημάτων. 

Στις πέντε διαφορετικές αίθουσες του Εκθεσιακού 

Χώρου δόθηκε η δυνατότητα συμμετοχής περί των 1.200 

εμπορικών εκθετών από όλον τον κόσμο, μεταξύ των 

οποίων και τριών εξαγωγικών επιχειρήσεων ακατέργαστων 

πετρών και ημιπολύτιμων λίθων, καθώς και ενός 

εργαστηρίου χειροποίητου κοσμήματος από την Ελλάδα, 

τους οποίους επισκέφθηκε το Γραφείο μας. 

Κοινή συνισταμένη των παρατηρήσεων των ελληνικών 

επιχειρήσεων που έλαβαν μέρος αποτελεί η παραδοχή ότι 

ο τομέας των πολύτιμων και σπάνιων μεταλλευμάτων και 

ορυκτών παρουσιάζει για εκείνες ιδιαίτερο εξαγωγικό 
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ενδιαφέρον, με δεδομένο το ενδιαφέρον του αγοραστικού κοινού – κυρίως εκτός 

Ελλάδας – για το πλούσιο υπέδαφος της χώρας μας. 

Επιπροσθέτως και στον τομέα του χειροποίητου κοσμήματος 

υπογραμμίσθηκε ότι καταγράφεται άνοδος των παραγγελιών τους από το 

εξωτερικό, με δεδομένη την πρωτοτυπία, τη δημιουργικότητα αλλά και τις καλές 

πρώτες ύλες που παρουσιάζει η 

ελληνική παραγωγή. 

Παράλληλα κατά τη διάρκεια της 

Έκθεσης παρουσιάστηκε και 

φέτος εκτενές και πολυποίκιλο 

πρόγραμμα διαλέξεων, καθώς και 

άλλων ειδικών και διαδραστικών 

εκδηλώσεων, με δεδομένο ότι 

ένας εκ των κεντρικών στόχων των 

διοργανωτών είναι η μετάδοση 

γνώσεων και η ενθάρρυνση 

ενασχόλησης του κοινού με 

θέματα λίθων και κατασκευής 

κοσμημάτων. 

Παράλληλα κατά τη διάρκεια 

της Έκθεσης παρουσιάστηκε και 

φέτος εκτενές και πολυποίκιλο 

πρόγραμμα διαλέξεων, καθώς και 

άλλων ειδικών και διαδραστικών 

εκδηλώσεων, με δεδομένο ότι ένας εκ των κεντρικών στόχων των διοργανωτών 

είναι η μετάδοση γνώσεων και η ενθάρρυνση ενασχόλησης του κοινού με 

θέματα λίθων και κατασκευής κοσμημάτων. 

Η επόμενη διοργάνωση της Δ.Ε. Έκθεσης ‚Munich Show‘ προγραμματίζεται 

για το χρονικό διάστημα από 23 έως 26 Οκτωβρίου 2025. 

 

ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ 
 

Ενημερωτική εκδήλωση Προξενείου Ουγγαρίας στο πλαίσιο διεθνούς 
συνεδρίου Bits and Pretzels (Μόναχο, 30.9. τε) 
 

Την 30η Σεπτεμβρίου τε το Προξενείο της Ουγγαρίας στο Μόναχο διοργάνωσε 

εκδήλωση ενημερωτική στο πλαίσιο του εν θέματι τριήμερου διεθνούς 

συνεδρίου, το οποίο πραγματοποιείται ετησίως στο Μόναχο και συγκεντρώνει 

τους επιχειρηματίες νέας τεχνολογίας (start uppers). 

Κατά την ενημέρωση οι ομιλητές επεσήμαναν τη σημασία της Βαυαρίας ως 

εμπορικού εταίρου για την Ουγγαρία, απόδειξη άλλωστε ήταν και η παρουσία 

υψηλόβαθμων στελεχών από την BMW. Στη συνέχεια επισημάνθηκε και η 

υποχώρηση σε ανταγωνιστικότητα της ΕΕ σε σχέση με τις ΗΠΑ και την Κίνα, το 

έλλειμμα της ΕΕ σε καινοτομία, η κυριαρχία της Κίνας στις νέες πατέντες 

σύμφωνα και με την έκθεση Ντράγκι. Από ουγγρικής πλευράς τονίστηκε η 

προσπάθεια της Προεδρίας της να τονώσει την ανταγωνιστικότητα της ΕΕ κατά 

το τρέχον εξάμηνο. 

Η Ουγγαρία συμμετέχει για πρώτη φορά στην ως ανωτέρω Έκθεση. Κατά τη 

διάρκεια της εκδήλωσης Ούγγροι start uppers παρουσίασαν τις τελευταίες 

εξελίξεις και επιτεύγματα της τεχνολογίας στις εφευρέσεις τους. Στόχος της 

Ουγγαρίας είναι η προώθηση των εταιριών αυτών σε παγκόσμιο επίπεδο ενώ 

σημειώνεται ότι στη χώρα ισχύει ο χαμηλότερος φορολογικός συντελεστής για 

τις εταιρίες ακόμη και από την Ελβετία, της τάξεως του 9 %. 

 

Ανατολικοδυτική Οικονομική Διάσκεψη της Βαυαρίας (OWWF / Ost West 
Wirtschafts Forum Bayern): Εκδήλωση για τις διμερείς οικονομικές σχέσεις 
Βαυαρίας-Ρουμανίας (Μόναχο, 10.10. τε) 
 

Πραγματοποιήθηκε την 10η Οκτωβρίου τε στο Μόναχο, στο Κοινοβούλιο της 

Βαυαρίας, ενημερωτική εκδήλωση της Ανατολικοδυτικής Οικονομικής 

Διάσκεψης της Βαυαρίας (OWWF Bayern) με θέμα «Η Ρουμανία στο Επίκεντρο», 

με στόχο την παρουσίαση του οικονομικού προφίλ της Ρουμανίας, καθώς και των 

προοπτικών στις διμερείς οικονομικές σχέσεις με τη Βαυαρία. 

Στον χαιρετισμό του o κ. Eberhard Sinner, Πρόεδρος της OWWF Βαυαρίας, 

όπως και ο κ. Jens Böhlmann, Διευθυντής ΜμΕπιχειρήσεων της OWWF Βαυαρίας 

επεσήμαναν την τεράστια προσπάθεια της χώρας, μετά την κατάρρευση του 

κομμουνισμού, για οικονομική και κοινωνική ανάπτυξη και μάλιστα με έναν από 

τους υψηλότερους ρυθμούς οικονομικής ανάπτυξης στην ΕΕ. Κορυφαίος στόχος 

της χώρας η ένταξή της στον ΟΟΣΑ και η Γερμανία αναδεικνύεται ως αρωγός της. 

Στις εισαγωγικές τους τοποθετήσεις η Γενική Πρόξενος της Ρουμανίας, κα 

Diculescu-Blebea Miheia-Mălina και ο Βαυαρός Υπουργός Ευρωπαϊκών και 

Διεθνών Υποθέσεων και Βουλευτής, κ. Eric Beißwenger προχώρησαν σε μία 

συνολική επισκόπηση των διμερών πολιτικοοινομικών σχέσεων Βαυαρίας-

Ρουμανίας, οι οποίες μετρούν 25 χρόνια θεσμικής συνεργασίας σε όλα τα 

επίπεδα, με τις επισκέψεις σε υψηλό επίπεδο να είναι κατά τα τελευταία χρόνια 

συχνές ανάμεσα στις δύο πλευρές. Σημειώνεται δε, ότι οι ρουμανικής 

προέλευσης υπήκοοι αποτελούν τη μεγαλύτερη πληθυσμιακά ομάδα 

αλλοδαπών κατοίκων στη Βαυαρία (περί τους 210 χιλ., ακολουθεί η Τουρκία με 

200 χιλ.). 

Κατά το δεύτερο μέρος της εκδήλωσης, δόθηκε η ευκαιρία να 

παρουσιασθούν καλές πρακτικές από τη δραστηριοποίηση των γερμανικών 

επιχειρήσεων: Goduni International, Linde, wpd eastern europe, στη ρουμανική 

αγορά, η οποία παρουσιάζει καθώς σημείωσαν στελέχη αυτών, μία σειρά από 

κίνητρα (με προεξέχοντα τα φορολογικά για τις επιχειρήσεις), καθώς και ένα 

ιδιαιτέρως ελκυστικό και ασφαλές νομοθετικό πλαίσιο για την προσέλκυση 

άμεσων ξένων επενδύσεων σε διαφόρους τομείς της οικονομίας της (τεχνολογία, 

πληροφορική, ενέργεια, ψηφιοποίηση κλπ.). 

Κοινή συνισταμένη των παρατηρήσεων των Βαυαρών επιχειρηματιών ήταν 

ότι η Ρουμανία αποτελεί για τα σχεδιαζόμενα αλλά και εν εξελίξει επενδυτικά 

τους έργα εκεί, μία ισχυρή γέφυρα, ανάμεσα σε Δύση και Ανατολή ενώ 

παράλληλα η χώρα, ακόμα και εν μέσω κρίσεων, μπορεί να εγγυηθεί με 

ασφάλεια τον ενεργειακό εφοδιασμό ολόκληρης της περιοχής, αλλά και της ΕΕ, 

με δεδομένο ότι παρουσιάζει ισχυρές προοπτικές στον κλάδο των ΑΠΕ (κυρίως 

αιολική ενέργεια). 

Τέλος, οι παρευρισκόμενοι είχαν την ευκαιρία να θέσουν ερωτήσεις, η 

πλειοψηφία των οποίων εστίασε στον ρόλο που μπορεί να διαδραματίσει η 

Ρουμανία στον δρόμο της ΕΕ για την ενεργειακή απεξάρτηση από τη Ρωσία, 

καθώς και στη στήριξη που επιχειρείται από την ΕΕ προς την Ουκρανία, για την 

ανοικοδόμησή της. Καθώς επεσήμαιναν στελέχη γερμανικών επιχειρήσεων που 

δραστηριοποιούνται, ήδη, στη Ρουμανία, πολλά από τα έργα που υλοποιούνται 

εκεί, γίνονται με στόχο να μεταφερθούν ως καλή πρακτική μετέπειτα και στην 

Ουκρανία, με δεδομένο ότι ήδη προκύπτει ισχυρό επιχειρηματικό ενδιαφέρον.  
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Γενική Συνέλευση Οικονομικού Συμβουλίου Βαυαρίας (Wirtschaftsbeirat) 
(Μόναχο, 25 Οκτωβρίου τε) 
 

Το Οικονομικό Συμβούλιο της Βαυαρίας (Wirtschaftsbeirat), επιχειρηματικός 

σύνδεσμος με 1.300 μέλη και εξέχουσες προσωπικότητες της επιχειρηματικής, 

οικονομικής και ακαδημαϊκής κοινότητας, διοργάνωσε την 25η Οκτωβρίου τε, 

στο πλαίσιο της Γενικής Συνέλευσής του, εν θέματι εκδήλωση σε κεντρικό 

ξενοδοχείο του Μονάχου. Στη Γενική Συνέλευση συμμετείχαν περί τους 400 

συμμετέχοντες ενώ κατά τη διάρκειά της βασικό αίτημα αναδείχθηκε η ανάγκη 

αναπροσαρμογής της γερμανικής οικονομικής πολιτικής. 

Χαιρετισμό στην εκδήλωση απηύθυνε η επικεφαλής του Wirtschaftsbeirat κα 

Angelika Niebler (CSU) μέλος του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου, η οποία ζήτησε 

ριζική αλλαγή στη γερμανική οικονομική πολιτική. Σημείωσε ότι η κρίση στη 

γερμανική οικονομία προκλήθηκε κυρίως από λάθη σε πολιτικές αποφάσεις σε 

διάφορους τομείς και ως εκ τούτου μπορεί να επιλυθεί μόνο με στοχευμένα 

πολιτικά μέτρα. Συγκεκριμένα, ζήτησε μείωση των τιμών της ενέργειας, των 

γραφειοκρατικών εμποδίων και του χρέους για τις επόμενες γενιές, καθώς και 

πιο ευέλικτο σχεδιασμό της αγοράς εργασίας. Επιπλέον επικρότησε το έργο της 

Ε. Επιτροπής για την ενίσχυση της Ευρωπαϊκής Ανταγωνιστικότητας και το 

Μέλλον της ΕΕ (Έκθεση M. Draghi) και υποστήριξε ότι και η Γερμανία οφείλει να 

κινηθεί συντονισμένα προς την κατεύθυνση εξυγίανσης της πολιτικής της για την 

οικονομία, το κλίμα και τη βιομηχανία.  

Ακολούθως ομιλητής στην ανωτέρω εκδήλωση ήταν και φέτος ο 

Πρωθυπουργός της Βαυαρίας Δρ. Markus Söder (CSU) ενώ παρενέβη και η κα 

Hildegard Müller (CDU), Πρόεδρου του Συνδέσμου Γερμανικής 

Αυτοκινητοβιομηχανίας (Verband der Automobilindustrie / VDA) και πρώην 

Ομοσπονδιακής Υπουργού Επικρατείας. 

Κατά την ανάλυση της πολιτικής και οικονομικής κατάστασης στη Γερμανία ο 

Dr. Μarkus Söder (CSU), εξαιρετικά δημοφιλής μεταξύ των μελών του 

Wirtschaftsbeirat, ανέφερε λεπτομερώς τα μέτρα που πρέπει να λάβει άμεσα η 

ομοσπονδιακή κυβέρνηση για να καταφέρει να διατηρήσει τη διεθνή 

ανταγωνιστικότητα της γερμανικής οικονομίας.  

Αφότου προέβη για ακόμα μία χρονιά σε σφοδρή κριτική στα πεπραγμένα 

της ομοσπονδιακής κυβέρνησης συνασπισμού υποστήριξε σθεναρά ότι 

απαιτείται πλέον μία συνολική «αυτοστρατηγική» για τη Γερμανία, η οποία θα 

ενισχύσει και δε θα αποδυναμώνει τους σημαντικότερους οικονομικούς τομείς 

της χώρας, όπως η αυτοκινητοβιομηχανία, για την οποία ζήτησε «στρατηγική 

αναδιάταξη». Ειδικότερα υποστήριξε την αναστροφή της σταδιακής κατάργησης 

των κινητήρων εσωτερικής καύσης σε επίπεδο ΕΕ και την επανεισαγωγή των 

πριμοδοτήσεων για τα ηλεκτρικά οχήματα στη Γερμανία. 

Επανέλαβε της πάγιες θέσεις του Οικονομικού Συμβουλίου για την 

«απελευθέρωση» του επιχειρείν από υπέρμετρες γραφειοκρατικές διαδικασίες 

και ένα ιδιαίτερα κανονιστικό και ρυθμιστικό πλαίσιο τήρησης υποχρεωτικών 

κατασκευαστικών προτύπων και τεχνικών προδιαγραφών ενώ εμφανίστηκε για 

ακόμα μία φορά αισιόδοξος ως προς την ικανότητα των βαυαρικών 

επιχειρήσεων να ηγούνται στις διεθνείς αγορές υπό συνθήκες έντονου 

ανταγωνισμού. Ανέδειξε ως παράγοντες της επιτυχίας τους την ισχυρή 

κυβερνητική ηγεσία και τη σταθερότητα των μέτρων πολιτικής καθώς και τη θέση 

ότι ο τομέας της βιομηχανίας ήταν, ανέκαθεν, ο ακρογωνιαίος λίθος της 

οικονομικής ευημερίας της Βαυαρίας. 

Ο Δρ. Söder (CSU) στηλιτεύοντας για ακόμα μία φορά την πολιτική των 

Πρασίνων για το Κλίμα δήλωσε ότι η Γερμανία θα πρέπει να αναθεωρήσει την 

απόφασή της για την κατάργηση της πυρηνικής ενέργειας, αναφέροντας το 

παράδειγμα της Γαλλίας και παρουσίασε τα μέτρα της βαυαρικής κυβέρνησης 

στον τομέα επέκτασης των ΑΠΕ. Σημείωσε ότι το κρατίδιο κατέχει ήδη ηγετική 

θέση στα φωτοβολταϊκά, την υδροηλεκτρική ενέργεια και τη βιοενέργεια ενώ 

παράλληλα στον τομέα της αιολικής σημειώνει αξιοσημείωτη πρόοδο: έχουν 

ήδη εγκριθεί οι άδειες για 250 νέες ανεμογεννήτριες, κεντρικός στόχος 

παραμένει η κατασκευή 1.000 συνολικά. Ανέφερε ως απόδειξη ότι η ενεργειακή 

μετάβαση είναι προτεραιότητα για τη βαυαρική κυβέρνηση, το γεγονός ότι το 

2023, άνω του 20% της συνολικής εθνικής επέκτασης στη Γερμανία προήλθε 

μόνο από τη Βαυαρία. Να σημειωθεί επίσης και η επικαιροποίηση της 

βαυαρικής ενεργειακής και κλιματικής στρατηγικής, σύμφωνα με την οποία 

στόχος είναι να γίνει η Βαυαρία κλιματικά ουδέτερη έως το 2040. Ωστόσο 

υπογράμμισε ότι η επίτευξη του προαναφερθέντος στόχου  απαιτεί επίσης την 

επέκταση των δικτύων και την αυξανόμενη αποδοχή από τους πολίτες της 

κατασκευής των σχετικών εγκαταστάσεων. 

Τέλος υποστήριξε τη σημασία της ανάπτυξης νέων χρηματοδοτικών 

ερευνητικών προγραμμάτων στη Γερμανία για την προώθηση της 

ψηφιοποίησης, των νέων τεχνολογιών και των δυνατοτήτων της τεχνητής 

νοημοσύνης σε όλο το φάσμα  των οικονομικών τομέων. Στο πλαίσιο αυτό 

ανέφερε ότι η βαυαρική διοίκηση υπέγραψε στις αρχές του έτους συμφωνία με 

την Ευρωπαϊκή Διαστημική Υπηρεσία (ESA) σύμφωνα με την οποία πρόκειται να 

δημιουργηθεί κοντά στο Μόναχο το Ευρωπαϊκό Κέντρο Ελέγχου για τις 

μελλοντικές αστροναυτικές αποστολές στη σελήνη.  

Ακολούθως, η κα Hildegard Müller (CDU), Πρόεδρος του Συνδέσμου της 

Γερμανικής Αυτοκινητοβιομηχανίας (VDA) εμφανίστηκε ιδιαίτερα αισιόδοξη για 

το μέλλον της γερμανικής αυτοκινητοβιομηχανίας ενώ καταλόγισε την ευθύνη 

για την τρέχουσα κρίση με την απειλή χιλιάδων θέσεων εργασίας στην πολιτική 

της ομοσπονδιακής κυβέρνησης και απέρριψε τους αντισταθμιστικούς δασμούς 

της ΕΕ στα κινεζικά αυτοκίνητα. Τόνισε ότι οι γερμανικές αυτοκινητοβιομηχανίες 

παραμένουν παγκόσμιοι ηγέτες και επεσήμανε ότι δεν είναι η ίδια η βιομηχανία 

που βρίσκεται σε κρίση αλλά η Γερμανία ως επενδυτικός τόπος. Κάλεσε το 

Βερολίνο και τις Βρυξέλλες να θέσουν την ελκυστικότητα και την 

ανταγωνιστικότητα της Γερμανίας και της ΕΕ αντίστοιχα, ως κορυφαία τους 

προτεραιότητα ενώ τάχθηκε υπέρ του συνδυασμού της προστασίας του 

κλίματος και των συμφερόντων της βιομηχανίας και της κοινωνίας. 

 

ΕΜΠΟΡΙΚΕΣ ΕΚΘΕΣΕΙΣ 
 

Νοέμβριος 2024 
 

• «electronica» (12.11.–15.11.2024), νέες τεχνολογίες, καινοτομία (διετής, Μόναχο) 

• «BrauBeviale» (26.11.–28.11.2024), ποτά (ετήσια, Μόναχο, εκτός εάν 

πραγματοποιείται η drinktec) 

• «FOOD & LIFE» (27.11.–1.12.2024), τρόφιμα – ποτά (εξαμηνιαία, Μόναχο) 

• «HEIM+HANDWERK» (27.11.–1.12.2024), έπιπλο – εσωτερική διακόσμηση (ετήσια, 

Μόναχο) 
 

Δεκέμβριος 2024 
 

«ISPO Munich» (3.12.–5.12.2024), ένδυση – υπόδηση – αξεσουάρ (ετήσια, Μόναχο) 

 
Σύνταξη / Επιμέλεια 
 

Γενικό Προξενείο Μονάχου 

Γραφείο Οικονομικών και Εμπορικών Υποθέσεων 
 

Ρέα Τσιτσάνη, Σύμβουλος ΟΕΥ Α' 

Μαρία Μουσουράκη, Γραμματέας ΟΕΥ Β’ 

Γεώργιος Μεχτερίδης, Επιστημονικός Συνεργάτης Γραφείου ΟΕΥ 

 
Σε περίπτωση αναδημοσίευσης, παρακαλείστε όπως αναφέρεται η πηγή. 
Εφ’ όσον δεν επιθυμείτε να λαμβάνετε τα ενημερωτικά δελτία του 
Γραφείου ΟΕΥ Μονάχου, παρακαλείστε όπως αποστείλετε σχετικό 
μήνυμα στο ηλεκτρονικό ταχυδρομείο μας (ecocom-munich@mfa.gr). 

Πηγή: Γραφείο ΟΕΥ 
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